

# RA DA GMINY

## SKIERNIEWICE

Skierniewice, 19 stycznia 2015 r.

### PROTOKOŁ Nr 2 / 2015

Z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Rady Gminy Skierniewice odbytego, w dniu 19 stycznia 2015 roku w Urzędzie Gminy. Posiedzeniu przewodniczyła Pani Gabriela Trębska - Przewodnicząca Komisji. Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik do protokołu. W posiedzeniu udział wzięli: Pan Paweł Nagórski – Przewodniczący Rady Gminy, Pan Dominik Moskwa – Wójt Gminy, Pani Izabela Żaczkiewicz – Zastępca Wójta, Pani Małgorzata Foks – Sekretarz Gminy, Pani Czesława Cieślak – Skarbnik Gminy i Pani Ewa Milczarek – Zastępca Skarbnika.

#### **Tematem posiedzenia było:**

1. Zaopiniowanie materiałów na Sesję.
2. Sprawy różne.

#### **Ad.1.**

Pani Gabriela Trębska powitała zebranych i poprosiła o przedstawienie materiałów na Sesję.

Pani Stefania Wójcik wręczyła zebranych zaproszenia na Sesję wraz z projektami uchwał.

Pani Czesława Cieślak – Skarbnik Gminy poinformowała zebranych, że Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Skierniewice jest powiązana z Budżetem Gminy na 2015 r.. Zaproponowała, że omówi projekt budżetu na 2015 rok, z którego wynikają zadania ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej na 2015 – 2018 rok.

Członkowie Komisji wyrazili zgodę na omówienie projektu budżetu na 2015 rok.

Pani Czesława Cieślak zapoznała zebranych z proponowanymi dochodami w poszczególnych działach i paragrafach.

Pan Zbigniew Biernat zapytał, gdzie znajduje się milion zł z wysypiska śmieci, o którym mówił Pan Romanowski.

Pan Dominik Moskwa wyjaśnił, że to będzie ujęte w podatkach, gdyż po wybudowaniu będą nam płacić 2 % od wartości naniesionych budynków oraz w opłacie kopalnianej za składowisko śmieci.

Pani Gabriela Trębska zapytała, czy są pytania do proponowanych dochodów do budżetu na 2015 rok.

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag przyjmując je pod obrady Sesji.

Pan Dominik Moskwa poinformował członków Komisji, że w proponowanych wydatkach na 2015 rok zostały ujęte zadania, które zostały rozpoczęte w ubiegłym roku. Proponuje nowe zadania wprowadzić do budżetu dopiero po odbyciu zebrań wiejskich, zapoznaniu się z terenem i przygotowaniu, jakie zadania będą wykonywane na przestrzeni czterech lat. Poinformował, że do projektu budżetu zostały ujęte zadania:

- budowa wodociągu w Mokrej Prawej ( dwa odcinki),
- budowa przydomowych oczyszczalni ścieków ( dokładna kwota będzie wiadoma po ogłoszeniu przetargu),
- budowa budynku wielofunkcyjnego „ Zarzewie Kultury” w Żelaznej,
- przebudowa studni uzdatniania w Józefatowie,
- droga w Rzymcu,
- droga w Strobowie Parcela,
- droga Strobów od Hortmaszu do młyna,
- droga z Sierakowic Lewych ( od wsi do krajówki),
- droga w Nowych Rowiskach ( odszkodowania),
- kanalizacja,
- oświetlenie,
- rozbudowa świetlicy w Miedniewicach,
- budowa hali sportowej w Sierakowicach Prawych,

Poprosił o zatwierdzenie przedstawionych propozycji, a nowe zadania wejdą po ustaleniu 4 – letniego planu inwestycyjnego.

Pan Krzysztof Nowak uważa, że budżet powinna zatwierdzić stara Rada.

Pani Czesława Cieślak poinformowała zebranych, że zadania ujęte w projekcie budżetu, to te, na które zostały podpisane umowy, rozpoczęte prace lub już wykonane, a nie zapłacone.

Pan Paweł Nagórski popiera Wójta, do nas wpłynęły potrzeby z kilku sołectw, nie mamy z pozostałych.

Pan Zbigniew Biernat zapytał, o którą drogę chodzi w Strobowie Parcela. Popiera prośbę Wójta, aby pozostawić stare zadania, a nowe wprowadzić później. Zapytał, dlaczego teraz została ujęta droga w Strobowie od Hortmaszu, w Sierakowicach Lewych od wsi do krajówki oraz budowa hali sportowej w Sierakowicach Prawych, są to nowe zadania.

Pan Dominik Moskwa poinformował, że droga w Strobowie była ujęta w ubiegłym roku, przy niej są prowadzone prace, również droga w Sierakowicach Lewych była ujęta w budżecie i mogła być wykonana pod koniec roku. Hala sportowa w Sierakowicach Prawych – jest to nowe zadanie, ale tylko na dokumentację i zostało wstawione na prośbę mieszkańców. Poinformował również, że będzie chciał podłączyć wodociąg z hydroforni w Dębowej Górze do Miasta oraz że część mieszkańców z Nowych Rowisk wystąpiła o wykonanie zjazdów do ich posesji, co spowoduje wydłużenie wykonania tej inwestycji.

Pan Edward Markowski popiera wypowiedź Pana Biernata, Pana Nagórskiego i Wójta, jednocześnie prosi o spotkanie z Wójtem w temacie prac, które nie zostały ujęte w rozbudowie świetlicy, a powinny być wykonane.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym przy 2 głosach za, 2 wstrzymujących się od głosu i 5 przeciwnych zaproponowali zdjęcie z projektu budżetu hali sportowej w Sierakowicach Prawych. Temat ten zostanie rozpatrzony przy rozpatrywaniu innych potrzeb.

Pan Zbigniew Biernat zwrócił uwagę, że my dokładaliśmy Starostwu do rowów, bo było mówione, że nie mają pieniędzy, a oni podwyższyli sobie diety.

Pan Dominik Moskwa poinformował, że Starostwo robi tam zadania, gdzie samorzady dokładają do danego zadania. Uważa, że tam gdzie jest robione nowe zadanie na przykład droga do Głuchowa, to powinno się pomóc i współfinansować tą inwestycje w określonych procentach. Jest przeciwny robieniu rowów i nakładki w Samicach. Odczytał zebrany pismo Zarządu Powiatu w Skierniewicach w którym proszą o wspólną przebudowę drogi od granic Miasta do miejscowości Celigów. Na 2015 r. proponują wykonanie dokumentacji i nasz udział w tej dokumentacji wynosiłby około 24 570 zł. Następnie proszą o dofinansowanie w 50 % potrójnego powierzchniowego utrwalenia nawierzchni drogi na odcinku 547 mb ( kwota 45 000 zł) oraz o zakup 10 rur przepustowych, które będą potrzebne przy odmuleniu i konserwacji rowów od Mokrej Lewej do Woli Makowskiej.

Pan Paweł Nagórski uważa, że przy podpisywaniu porozumienia ze Starostwem w temacie drogi do Głuchowa musi być dogadana kanalizacja i również wpisana w dokumentację.

Pan Dominik Moskwa poinformował, że również jest za tym, aby w dokumentacji była ujęta kanalizacja i rury. Natomiast Samice proponuje pozostawić Starostwu, niech robią sami, mają środki na remonty. Gdyby była to nakładka, to byłby za tym aby dofinansować to zadanie, to jest tylko remont.

Pan Zbigniew Biernat uważa, że powinny być twarde negocjacje, aby pozostałe rzeczy zostały zrobione. Zapytał również, dlaczego w budżecie na 2014 roku w oświacie na wynagrodzenia było 6 401 000,00 zł, a teraz jest 7 211 000 zł. Co z Dyrektorami, którzy dostali podwyżki nawet po 600 , 700 zł?

Pan Dominik Moskwa wyjaśnił, że dyrektorzy dostali nowe angaże, ponieważ większości mieli niższe pobory niż nauczyciele oraz zmieniły się przepisy. Różnica była w wynagrodzeniach między Dyrektorem, a nauczycielem była około 500 zł. Sytuacja w oświacie się zmienia, jeśli nie zmienią się przepisy, to od przyszłego roku będziemy otwierać przedszkola i ustawa nakłada na nas obowiązek otwierania żłobków.

Pan Zbigniew Biernat nie zgadza się z wyjaśnieniami Wójta w temacie podwyżek dla dyrektorów szkół. Ten temat nie był uzgadniany z Radą, domyśla się, czemu dyrektorzy dostali podwyżki.

Następnie Pani Czesława Cieślak przedstawiła projekty uchwał:

- w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego;

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag przyjmując pod obrady Sesji.

- w sprawie przyznania dotacji z budżetu dla Ochotniczych Straży Pożarnych w Borowinach, Mokrej Lewej, Mokrej Prawej, Samicach, Sierakowicach Prawych, Sierakowicach Lewych, Miedniewicach i Żelaznej;

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag przyjmując pod obrady Sesji.

- w sprawie funduszu sołeckiego;

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag przyjmując pod obrady Sesji.

Pani Stefania Wójcik przedstawiła projekty uchwał:

- w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 r.;

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag przyjmując pod obrady Sesji.

- w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2011 – 2012 r.;

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag przyjmując pod obrady Sesji.

- w sprawie uchwalenia gminnego programu wspierania rodziny na lata 2015 – 2017 w Gminie Skierniewice.

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag przyjmując pod obrady Sesji.

- w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie użytkowania wieczystego.

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag przyjmując pod obrady Sesji.

#### **Ad.2.**

Pan Paweł Nagórski zapoznał zebranych z pismami, jakie wpłynęły do Rady Gminy tj.:

- Sołectwo Miedniewice Topola prosi o:

- poszerzenie i poprawienie drogi,
- chodnik.

- Sołectwo Mokra prosi o:

- remont poboczy drogi,
- budowa budynku wielofunkcyjnego

- LKS Miedniewiczanka prosi o:

- ogrodzenie boiska,
- zamontowanie trybun z siedliskami dla 200 widzów,
- powiększenie boksów dla zawodników rezerwowych.

Członkowie Komisji wraz z Panem Wójtem ustalili, że potrzeby sołectw będą rozpatrywane po zebraniach wyborczych sołtysów i po obejrzeniu Gminy przez Radnych.

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Rady Gminy Skierniewice.

Przewodnicząca Komisji

  
Gabriela Trębska